

# 灞桥十六小召开 德育工作会暨6月份班主任工作会



阳光讯(记者 张允锋 通讯员 黄星月 文/图)6月7日下午,西安市灞桥第十六小学召开了题为“‘点’亮班级,耕耘有方”的德育工作会暨6月份班主任工作会。本次会议由大队辅导员周晶主持,该校党支部书记、校长夏忠学,安保处主任蔡文武以及全体班主任

参加了此次会议。

首先,周晶总结了5月份班主任工作的完成情况并作出肯定,对6月份的班主任工作提出了重点需要关注的几个方面:一是食品安全问题,强调不要让学生在校门口无证摊位购买早餐;二是务必严抓严查个人卫生和班级卫生;三是认真对待德育实践作业;四是严抓学生日常行为习惯。

接着,蔡文武就校园安全工作、学生管理工作进行了具体安排,对班主任安全日志的填写也提出了具体要求。他强调,要加强安全意识,增强责任心和使命感;要常态化开展安全教育;班级安

全管理要落到实处,确保万无一失。

最后,夏忠学对本次工作进行总结,他强调学校的德育工作为重中之重,而德育工作又离不开每位班主任的日常落实,他希望全体班主任做好“细、实、勤、智、优”五个字,并牢记五句话:一是做好学生思想道德指路人;二是做好学生身心健康引领者;三是做好学生励志向上的激励者;四是做好学生安全保护的维护者;五是做好学生家庭教育的关注者。

本次班主任会议的开展,进一步增强了班主任的工作使命感和责任感,为更好地加强班级管理指明了方向。

## 西安经开十四小 开展爱眼护眼知识宣传活动

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 张西宁)2023年6月6日是第28个全国“爱眼日”,为进一步营造近视防控教育氛围,共同呵护好孩子的眼睛,让孩子们拥有一个光明的未来,西安经开第十四小学结合学校实际,开展了丰富的爱眼护眼知识宣传活动。

五年级四班的两位同学在国旗下演讲了《爱眼护眼 从我做起》,并为大家介绍了护眼小妙招。同时,学校通过开展爱眼护眼知识讲座,告诉学生“呵护双眼从小做起”,正确用眼、爱护眼睛、保护视力,全校学生一起学习了“爱眼护眼”的相关知识。

## 我最喜欢的动画片

■西安市莲湖区庆安小学 二年级二班 曾煜航

我最喜欢的动画片是《喜羊羊和灰太狼》,它给我留下了深刻的印象。

这部动画片讲的是喜羊羊打败灰太狼,带领小羊占领青青草原的故事。

这部动画片让我印象最深刻的是喜羊羊,因为它身上有聪明伶俐、足智多谋的品质。让我最深刻的片段是灰太狼带领七大饿狼来占领青青草原,喜羊羊用枪打在七大恶狼身上,七大饿狼大喊:“我身上流血了!”灰太狼舔了一口七大饿狼身上的血说:“这是番茄汁。”村长说:“你们中计了!”说着,村长从口袋里拿出机关,按了一下,灰太狼踩着地面弹了起来,灰太狼说:“我还会回来的!”

我觉得这是一部很棒的动画片,值得大家观赏。在日常生活中,我们也要学习喜羊羊足智多谋的品质。想想我自己,我更应该好好学习,成为像喜羊羊一样聪明、勇敢的人。

## 假如我是一片树叶

■西安市莲湖区南小巷小学 三年级三班 吴锦萱

我是一片小小的树叶,虽然没有花朵的香气扑鼻,没有小鸟的自由自在,没有果实的香甜可口,但是我的生活也是那样的丰富多彩。

春天,万物复苏,我长出了又软又细的嫩芽。在春姑娘的呼唤声中,我伸了一个大大的懒腰,睁开了蒙眬的睡眼。小朋友们在绿油油的草地上嬉戏、玩耍。

夏天,烈日炎炎,我和我的小伙伴一起撑起了一把大伞,给人们带来了一片绿荫。农民伯伯在树下乘凉,老人们在树下下棋、聊天。树上的知了扯着嗓门大声地叫着,好像在喊:“热死了,热死了……”

秋天,秋高气爽,我脱下绿色的外衣,换上一件金灿灿的新衣服。一阵秋风吹来,我恋恋不舍地离开了大树妈妈的怀抱,飘落地上。

冬天,寒风刺骨,我和小伙伴们都枯萎了,烂在了泥土里,变成了营养丰富的肥料输送给大树妈妈,希望大树妈妈能长出像我一样的树叶。

我的一生虽然很短暂,但是却很有意义、很有价值。  
指导老师:王岚

## 未央区新光小学开展课后服务作业展评活动

阳光讯(记者 张允锋 通讯员 伍颖)为全面落实“双减”政策,推动全校学生整体作业质量的提高,提高教师批改作业水平,给教师搭建一个互相学习的平台,也为学生提供一次展示自己的机会,6月9日,西安市未央区新光小学开展了以“‘双减’落地 作业生花”为主题的课后服务作业展评活动。

本次课后服务作业展的参展学

科涉及语文、数学、英语、科学、美术等学科,有正式作业、课后服务作业、班级特色作业、阅读成果等类别。各班级的作业整齐有序地摆放在展台上,全体行政及教师评委对各班作业进行了评议、打分。

在展评过程中,教师们认真翻阅每一项作业,学生们抓住机会虚心学习,同学间互相交流、共同探讨、用心

观摩。本次活动为书香校园建设搭建了一个展示、交流和学习的平台。

通过同学之间互相交流、互相学习,让孩子们对作业产生了新的看法,不再把做作业看作是一种负担,而是一种自我提高的学习方式。

本次活动的开展,新光小学将继续进行有效作业研究,使“讲”与“练”有机结合,全面提升学生学习素养。

## 津西文教园一小:以篮球之名 赴青春之约

阳光讯(记者 张允锋 通讯员 杜明娜)为进一步有效落实国家义务教育“双减”政策,引领学生加强课外体育锻炼,增强身体素质,丰富校园文化生活,并表达对毕业生的美好祝愿,增进毕业班同窗友谊,进一步彰显毕

业生积极向上的精神面貌,近日,西咸新区津西新城文教园第一小学举办毕业系列课程——“以篮球之名 赴青春之约”毕业季篮球赛。

随着一声哨响,一场精彩的篮球赛拉开帷幕。球场上的少年们身姿挺

拔,目光坚定。运传、攻防、抢断、灌篮,赛场上队友之间的默契配合、对手之间的势均力敌,都将比赛的气氛逐步推向最高点。

经过激烈的角逐,六年级二班获得了全场最高得分。

## 西安市未央区雷寨小学开展“小葵花爱心义卖”活动

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 张琪)为进一步有效落实国家义务教育“双减”政策,培养学生“奉献”“博爱”的美德,6月8日,西安市未央区雷寨小学开展了“小葵花爱心义卖”活动。

全校师生积极为“爱心义卖”活

动做准备,制作了形式多样、风格各异的精美展台,各个摊位商品琳琅满目。学生们很快进入角色,老师们也积极参与进来,大家各司其职,活动现场热闹有序。

本次“爱心义卖”活动不仅丰富

了学生的校园生活,还让学生体验到物尽其美、物尽其善、物尽其用的精神和帮助他人的快乐。

本次活动筹得的善款将全部上缴“爱心基金会”,用于帮助家庭困难的学子。

## “西京学院附属医院”揭牌仪式举行

阳光讯(记者 张允锋 通讯员 陈荣)6月6日下午,“西京学院—长安医院”合作签约及揭牌仪式在西京学院举行,双方正式确立附属医院合作关系,共担使命,共同培育新时期医学类实用型人才。签约仪式上,西京学院和长安医院双方代表签署合作协议,并为“西京学院附属医院”揭牌。长安医院副院长唐挺受聘为西京学院特

聘教授,西京学院党委副书记、常务副校长苏明颁发聘书。

唐挺表示,签约双方坚持以人为本开展合作,希望双方能勇担使命,共同培育新时期医学类实用型人才。

西京学院教务处处长肖建军表示,此次签约标志着双方合作进入新阶段。长安医院是西京学院临床教学

基地,为学校医学专业临床教学质量和学科水平提供了强有力的支撑,学校将协调各类资源,全力支持双方合作,培养具有匠心精神、仁爱之心的高素质护理人才和医学影像技术人才,为地方医疗健康事业作出贡献。

本次会议由西京学院医学院院长张煜星主持,西京学院医学院师生代表及长安医院相关领导参加。